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Komisja Samorządu i Rolnictwa 

Protokół nr 8.2026 

z posiedzenia Komisji Samorządu i Rolnictwa w dniu 25 maja 2026 r. 

 

       Obrady rozpoczęto 25 maja 2026 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:37 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 radnych. 

Obecni: 

1. Joanna Arczewska 
2. Arkadiusz Farys  
3. Beata Łukawska 
4. Marek Mikos 
5. Monika Operacz 
6. Jolanta Ożdżyńska 
7. Maria Pająk 
8. Marcin Pastuszko 
9. Piotr Rakoczy 
10. Grzegorz Wanat  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
 
      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk otworzyła posiedzenie Komisji i przywitała wszystkich 
obecnych na posiedzeniu. 
      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk o godz. 12:08 potwierdziła obecność 7 członków 
Komisji i   stwierdziła kworum do prac Komisji.  
      Radny Grzegorz Wanat przybył na posiedzenie o godz. 12:15, a Radny Arkadiusz Farys 
przybył na posiedzenie o godzinie 12:26. 
 
      Lista obecności członków Komisji, stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
      Lista obecności gości, stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

      Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 1 i przeszła do procedowania punktu 2. 
 
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 

       Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że planowany porządek posiedzenia 
został udostępniony radnym na tabletach w systemie e-sesja i zapytała,  czy są pytania lub 
uwagi do procedowanego dokumentu. 

       Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
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      Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie proponowanego porządku 
posiedzenia. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 27.04.2026 r. 
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa w gminie Kunów za rok 2025: 

a) Informacja Komendy Powiatowej Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
b) Informacja Komisariatu Policji w Kunowie. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego za rok  
2025: 

a) Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, 

b) Informacja Prezesa Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Kunowie, 

c) Informacja Państwowego Gospodarstwa Wodnego - Wody Polskie. 
6. Sprawy różne. 
7. Zakończenie posiedzenia. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planowanego porządku posiedzenia.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Joanna Arczewska, Beata Łukawska, Marek Mikos, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin 
Pastuszko, Piotr Rakoczy 
NIEOBECNI (3) 
Arkadiusz Farys, Monika Operacz, Grzegorz Wanat 
 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa, w głosowaniu jawnym, jednomyślnie przyjęła 
planowany porządek posiedzenia. 
 
     Planowany porządek posiedzenia Komisji, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

     Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 2 i przeszła do procedowania punktu 3. 

 
3. Przyjęcie protokołu Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 27.04.2026 r. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że proponowana treść protokołu 
została udostępniona radnym na tabletach w systemie e-sesja i w wersji papierowej oraz 
zwróciła się do członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą uwagi do ww. protokołu. 
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
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     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu Komisji 
Nr 7.2026 z dnia 27.04.2026 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 27.04.2026 r. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Joanna Arczewska, Beata Łukawska, Marek Mikos, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin 
Pastuszko, Piotr Rakoczy 
NIEOBECNI (3) 
Arkadiusz Farys, Monika Operacz, Grzegorz Wanat 
 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego, jednomyślnie przyjęła 
ww. protokół. 
 
    Oryginały protokołów znajdują się w teczce oznaczonej: Or.0012.4.2024-2029. 
 
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 3 i przeszła do procedowania punktu 4. 
 
 
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa w gminie Kunów za rok 2025: 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że materiały do procedowanego 
punktu zostały udostępnione radnym na tabletach w systemie e-sesja. 
 
a) Informacja Komendy Powiatowej Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
 
Brak dyskusji. 
 
b) Informacja Komisariatu Policji w Kunowie. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła Komendanta Komisariatu Policji w Kunowie, 
Pana Dariusza Kwiatkowskiego o przedstawienie ww. informacji.  
     Komendant Komisariatu Policji w Kunowie Dariusz Kwiatkowski przedstawił informację 
o  stanie bezpieczeństwa w gminie Kunów za rok 2025. 
     Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej podziękował Komendantowi Dariuszowi 
Kwiatkowskiemu za dotychczasową wzorową współpracę z Komisariatem Policji w Kunowie. 
     Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Marek Mikos poprosił o częstsze kontrole 
prędkości kierowców poruszających się na DK9 w miejscowości Rudka, głównie w godzinach 
popołudniowych. 
      Komendant Komisariatu Policji w Kunowie Dariusz Kwiatkowski odpowiedział, że jak 
najszybciej zgłosi tę sprawę do Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego. 
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     Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Grzegorz Wanat poprosił o ustawienie 
znaku zakazu wjazdu samochodom ciężarowym na ulicy Fabrycznej w Kunowie. Pan 
Wiceprzewodniczący dodał, że zgłosi później interpelację w tej sprawie. 
     Radna Rady Miejskiej w Kunowie Joanna Arczewska zabrała  głos w sprawie: utworzenia 
dwóch nowych przejść dla pieszych w miejscowości Boksycka (na drodze prowadzącej do 
piekarni oraz w  pobliżu wiaduktu) i namalowania linii bezwzględnego zatrzymania na 
wyjeździe z łącznika na drogę powiatową w miejscowości Boksycka. 
     Komendant Komisariatu Policji w Kunowie Dariusz Kwiatkowski poinformował, że 
w  sprawie przejścia dla pieszych i namalowania linii należy zgłosić się do zarządcy drogi. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o częstsze kontrole prędkości kierowców 
poruszających się  na drodze w miejscowości Doły Biskupie. 
      
    Komisja Samorządu i Rolnictwa zapoznała się z ww. informacją.  
 
    Informacja Komisariatu Policji w Kunowie, stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 
  
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 5 i przeszła do procedowania punktu 6. 
 
5. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego za rok  
2025:  
 
    Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że materiały do procedowanego 
punktu zostały udostępnione radnym na tabletach w systemie e-sesja. 
 
a) Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła Zastępcę Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu Świętokrzyskim, Pawła Jopa o przedstawienie ww. 
informacji. 
     Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Paweł Jop przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego i poprosił o umożliwienie strażakom uczestnictwa w większej liczbie 
szkoleń i kursów. 
     Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej podziękował za wzorową współpracę 
z  Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu Świętokrzyskim. Pan 
Burmistrz dodał, że na przestrzeni ostatnich lat zostały przekazane m.in. z funduszy unijnych 
miliony złotych na funkcjonowanie, wyposażenie, szkolenia i ogólne zwiększenie komfortu 
pracy strażaków OSP z terenu gminy Kunów, co bez wątpienia przyczyniło się do zwiększenia 
bezpieczeństwa wszystkich mieszkańców. Pan Burmistrz nadmienił, że działalność 
i  uczestnictwo w akcjach ratowniczych wszystkich jednostek OSP z terenu gminy Kunów 
znacznie się zwiększyła w porównaniu do lat ubiegłych. Pan Burmistrz poinformował, że Gmina 
nie zniechęca ani nie blokuje strażakom możliwości uczestnictwa w żadnych szkoleniach, 
wręcz przeciwnie, zachęca druhów do szkoleń i podnoszenia swoich umiejętności 
i  kompetencji. Burmistrz Lech Łodej przypomniał, że ponad 10 lat temu ekwiwalent pieniężny 
dla strażaków ratowników z terenu gminy Kunów za godzinę uczestnictwa w akcji ratowniczej 
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wynosił 8 zł, a  za godzinę uczestnictwa w szkoleniu 5 zł. Obecnie stawki te wynoszą: 23 zł za 
godzinę uczestnictwa w akcji ratowniczej i 11 zł za godzinę uczestnictwa w szkoleniu. 
       Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Paweł Jop odniósł się do słów Pana Burmistrza dotyczących szkoleń 
i  podkreślił, że nie było jego intencją zarzucanie Gminie czy Burmistrzowi braku przychylności, 
co do ilości szkoleń i nie kieruje żadnych zarzutów do samorządu odnośnie tej kwestii. Pan 
Komendant podkreślił, że rozumie, iż zakup, konserwacja i sprawy związane z przeglądami 
sprzętu wymagają zaangażowania dużych środków finansowych, ponieważ takie wydatki 
dotyczą oczywiście również Państwowej Straży Pożarnej.  
       Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej jeszcze raz podkreślił, że ze strony Gminy na 
pewno nie będzie żadnych przeszkód, jeśli chodzi o udział strażaków w szkoleniach 
i  podziękował za wszystkie rady i propozycje działań skierowane ze strony Państwowej Straży 
Pożarnej. 
       Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Grzegorz Wanat zgłosił sprostowanie 
odnośnie informacji przedstawionej wcześniej przez Zastępcę Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu Świętokrzyskim Pawła Jopa, na temat liczby 
przeszkolonych druhów z OSP Prawęcin. Według informacji uzyskanych telefonicznie od 
pracownika PSP w Ostrowcu Świętokrzyskim liczba druhów, którzy przeszli szkolenia to 7 osób. 
 
    Komisja Samorządu i Rolnictwa zapoznała się z ww. informacją.  
 
    Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  
 
b)  Informacja Prezesa Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Kunowie, 
 
       Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła Wiceprezesa Zarządu Oddziału Miejsko-
Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Kunowie, Łukasza Kończaka 
o  przedstawienie ww. informacji. 
       Wiceprezes Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP w Kunowie Łukasz Kończak przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego. 
       Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie przygotowanej informacji 
i  zapytała członków Komisji i gości czy mają jakieś pytania do Wiceprezesa Zarządu Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Kunowie. 
       Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej w imieniu mieszkańców gminy Kunów, 
podziękował wszystkim strażakom ochotnikom za ich ciężką pracę, zaangażowanie 
i  poświęcenie, pozwalające na utrzymujące się poczucie bezpieczeństwa oraz za pomoc 
w  budowaniu poczucia wspólnoty i obywatelskości oraz zadeklarował pomoc i wsparcie, nie 
tylko finansowe, w ich dalszym funkcjonowaniu i rozwoju. 
        
    Komisja Samorządu i Rolnictwa zapoznała się z ww. informacją.  
 
    Informacja Prezesa Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Kunowie, stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 
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c) Informacja Państwowego Gospodarstwa Wodnego - Wody Polskie. 
 
       Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o zabranie głosu Kierownika Obiektu Hydro-
Technicznego Brody Iłżeckie-Wióry, Tomasza Niewadzi o przedstawienie ww. informacji. 
       Kierownik Obiektu Hydro-Technicznego Brody Iłżeckie-Wióry Tomasz Niewadzi 
przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego na terenie gminy 
Kunów. 
       Gość Rady, mieszkaniec miejscowości Rudka zabrał głos w sprawie czyszczenia cieku 
Dunaj. Poinformował, że częściowe czyszczenie odbyło się w 2018 roku, a powinno odbywać 
się co 4 lata. Gość Rady zaznaczył, że nieoczyszczone cieki utrudniają mieszkańcom dostęp do 
swoich działek. 
        Kierownik Obiektu Hydro-Technicznego Brody Iłżeckie-Wióry Tomasz Niewadzi 
poinformował, że z tym problemem należy zgłosić się do Nadzoru Wodnego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. 
       Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Grzegorz Wanat zapytał, ile obecnie prądu 
produkuje turbina w elektrowni wodnej na zaporze „Wióry”. 
        Kierownik Obiektu Hydro-Technicznego Brody Iłżeckie-Wióry Tomasz Niewadzi 
odpowiedział, że w tym momencie pracuje tylko jedna mała turbina i produkuje ona około 
20  kW.  Pan Kierownik poinformował, że łączna moc wszystkich turbozespołów to 450 kW. 
Przy tak niskim stanie wody jaki jest obecnie, zawsze włączana jest tylko jedna turbina. Jeżeli 
jest odpowiednio duża ilość wody w zbiorniku, to przepływ i odpływ ze zbiornika jest 
kierowany głównie przez elektrownię wodną, włączone są wtedy wszystkie turbiny. 
       Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Marek Mikos poinformował, że nie 
otrzymał żadnej odpowiedzi na składane pisma i interpelacje, skierowane do Zarządu Zlewni 
w Radomiu.  Pan Wiceprzewodniczący dodał, że miał nadzieję, iż będzie mógł porozmawiać 
dzisiaj w tej sprawie z Panią Kierownik Nadzoru Wodnego w Ostrowcu Świętokrzyskim. Pan 
Wiceprzewodniczący nadmienił, że będzie próbował się jeszcze skontaktować z Panią 
Kierownik odnośnie ww. pism i rozwiązania poruszanych w nich problemów. 
 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa zapoznała się z ww. informacją. 
 
     Informacja Państwowego Gospodarstwa Wodnego – Wody Polskie, stanowi załącznik Nr 7 
do protokołu.  
 
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 5 i przeszła do procedowania punktu 6. 
 
 
6. Sprawy różne. 
 
      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji oraz gości czy mają jakieś 
wnioski lub informacje do przekazania. 
      Radna Rady Miejskiej w Kunowie Joanna Arczewska zgłosiła problem związany 
z  załamaniem uszkodzonej, spróchniałej deski na starym placu zabaw w miejscowości 
Boksycka. Pani Radna dodała, że na placu zabaw znajduje się więcej starych desek i urządzeń 
wymagających wymiany lub naprawy. 
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      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że wpłynęły dwa kolejne wnioski 
o  przydział lokalu socjalnego. Wnioski zostaną rozpatrzone przez Komisję Samorządu 
i  Rolnictwa w późniejszym terminie. 
 
      Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 6 i przeszła do procedowania punktu 7. 
 
7. Zakończenie posiedzenia. 

       Przewodnicząca Komisji Maria Pająk podziękowała wszystkim obecnym za udział  
i zamknęła posiedzenie Komisji Samorządu i Rolnictwa w tym dniu. 

 
   Przewodnicząca Komisji  
  Samorządu i Rolnictwa 

 
 

                                                                                                                        Maria Pająk  
 
 
 
Przygotował(a): Ewa Kwaśnik 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


